

# 各位,各位!“预约过海”有新变

## 增加线上预约购票渠道,取消“现场不能购买当天船票”限制,船票可改签

### 线上预约购票渠道增加,取消“现场不能购买当天船票”限制

本报讯 为了让“预约过海”模式更方便惠民,昨日,海南港航新增多个线上预约购票渠道,增加线上购票证件类型,货车预约过海不再预收定金,并增加船票改签服务,离开航2小时前旅客还可免费退票。 记者 沈丽煊

据了解,司机旅客除了通过“新海港”微信公众号、“椰城市民云”App输入有效身份证件提前进行预约购票外,昨起还可在携程、同程App或网站上进行预约购票。线上购票的身份证件也由原来的仅身份证购票,增加为居民身份证、临时身份证、居住证、军

官证、士兵证、武警警官证、公安部警官证、护照、港澳通行证、户口簿、出生证、外国人居住证、外国海员证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等。

此外,海南港航还取消“现场不能购买当天船票”的限制,无法线上购票的司机旅

客可步行至海口港新海港区、秀英港区车辆购票窗口或自助机进行购票(未购票车辆不允许进入港区)。货车预约过海不再预收定金。据悉,货车需安检过磅、缴纳征稽费用后方可购票,因此货车采取预约进港的方式。



### 船票可免费且只允许改签一次,离开航2小时前退票免收手续费

为方便广大旅客,海南港航增加船票改签功能,所有船票可免费且只允许改签一次。原来离开航3小时前退票免收手续费,现在缩短至离开航2小时前退票免收手续费。为了应对车流高峰期,加速车辆检票速度,海南港航在去年12月开发完成了车牌识别验票功能,目前该功能现已

在海口新海港区上线试运行。

司机旅客购买定点航班船票后,手机会收到短信提示,司机旅客可按短信要求的进港时间按时进港,避免耽误行程。此外,司机旅客在“新海港”微信公众号上购票成功后,也会收到订单支付成功提示,在“温馨提示”中可以查看进港时间要求。

记者还从海南港航了解到,目前车辆从港口进入海南岛无需预约。琼州海峡南岸已全面实行“预约过海模式”,海南也正积极推动琼州海峡北岸同步实行“预约过海模式”。

## 举措

### 省公路管理局八大措施保春运

# 严查超限超载运输违法行为

□记者 沈丽煊 通讯员 陈长吉 陈俊衡

本报讯 日前,省公路管理局制定了2019年春运工作方案,将从八大措施着手,全力以赴打造“两保一优”(保畅通、保安全、优质服务)公路,助力创建“平安、便捷、温馨、诚信”春运。

一是设立春运工作领导小组。省公路管理局成立了以局长刘文为组长、局党委各委员为副组长的春运工作领导小组并下设办公室,负责指导全省公路系统春运工作,统筹协调春运工作中的重大问题。同时局属各单位也成立了春运工作领导小组并下设办公室,负责组织协调和处理春运期间涉及公路部门的重大问题和突发事件。

二是加强公路日常养护。要求各单位、各部门认真检查养护机械及车辆的制动系统、转向等装置,防止发生机械事故;及时处置影响行车安全的坑槽、沉陷等路面病害,确保交通顺畅;尽快修复缺损的安保等沿线设施,满足道路通行安全防护要求。

三是加强安全隐患的排查治理。要求各单位、各部门加强对高危边坡、灾害及危险路段的监控,对管养线路上的标志牌、防撞栏等安全设施及桥梁加强检查,及时排除安全隐患;对已检查发现的危桥涵等未改建的项目,要规范设置好警示标志和跟踪检查;组织开展在建工程现场检查工作,切实抓好辖区内的工程项目安全防范工作。

四是加大路面巡查力度。要求各单位养护和路政部门通力合作,建立路政与养护联合巡查机

制,科学安排错时巡查,提高路面巡查频率;巡查中发现险情,按照应急预案要求,妥善做好随时处理各种突发事件的准备工作;对突发事件的处置要及时、迅速,快速处理路面拥堵、疏导交通。

五是建立路警联合治超机制。各有关单位要积极配合属地治超办,联合属地交警、运管等部门加大路面治超力度,对重要超限路段、互通匝道进行流动治理,加强管控排查,严肃查处超限超载运输的违法行为,遏制超限车辆驶上公路。

六是加大路域环境整治力度。及时清理公路范围内的障碍物、违规广告牌、白色垃圾;全面清洗公路护栏、防眩板、里程碑等沿线设施,做好公路沿线设施的保洁工作。督促做好高速公路服务区地面和卫生间清洁、车辆停放以及安全等工作。

七是严格落实值班值守制度。春节期间,各单位各部门要强化岗位责任制和节日期间领导带班、关键岗位24小时值班制度,值班领导和当班人员的通讯设备必须保持24小时畅通。值班人员要按照有关要求,及时收集和报送信息,做好应急待命工作,一旦发生突发事件和事故险情,做到及时上报、科学应对、妥善处置。

八是加强路况信息报送和发布工作。借助高德交通信息发布平台发布高速公路通行即时信息,及时为公众出行服务;充分利用网络、电台、报刊等媒体载体,及时有效地向社会发布路况信息,尤其是通过海南交通广播等主流媒体第一时间发布高速路况信息,为群众提供准确、实时的出行指引。

## 天气

### 今起3天,琼岛以多云天气为主

# 全岛交通路段气象条件较好

□记者 刘柯娜 通讯员 符晓虹 吴春娃

本报讯 记者昨日从海南省气象台了解到,今日到28日,受冷空气影响,琼岛以多云天气为主。其中,28日五指山以北地区有小阵雨,交通运输条件一般。

陆地方面,今日到28日,受冷空气影响,海南岛多云天气为主,其中28日,五指山以北地区有小阵雨,最低气温西北部内陆、中部地区14-16℃,其余地区16-19℃,最高气温五指山以北地区21-26℃,五指山以南地区24-28℃。 预计1月29日-2月1日,全岛多云,中部和

东部地区局地有小阵雨或雾,交通运输气象条件良好。琼州海峡风力5-7级,通航气象条件一般。

### 全省主要路段交通气象预报

预计1月26日-28日,全岛交通路段气象条件较好。

### 琼州海峡通航气象条件预报

预计1月26-28日,琼州海峡风力5-6级,阵风7级,通航气象条件一般。

## 便民

# “进出岛车辆登记”功能正式上线

### 将给司机发送提示短信避开车流高峰

□特约记者 陈世清  
通讯员 林馨 记者 张野

本报讯 为确保圆满完成2019年春节期间海南自驾游车辆疏堵保畅工作,有效避免港口过海车辆出现拥堵导致滞留情况,海口公安交警于1月20日在“椰城交警”公众号上正式推出“进出岛车辆登记”功能,对港口进出岛车辆进行精准服务和进出岛车况引导。

据了解,“进出岛车辆登记”功能主要通过登记进出岛车辆号牌、驾驶人姓名、联

系电话、证件号码等信息,经后台数据分析进出岛车流量,结合三港过海车辆信息,为本岛、外省自驾游驾驶人发送提示短信避开车流高峰,引导车辆有序出岛。

进出岛旅客可以直接扫描右侧二维码进入登记,也可通过关注微信公众号使用登记功能。目前,该功能已同步在“海南交警”公众号上线。



# 回家过年,你给亲友带了啥礼物?

### 有人带特产,有人带按摩器,还有人带护肤品……

本报讯 春运大幕早已拉开,在外打拼的人陆续踏上返乡之路。他们或轻装上阵,或拖家带口,但行囊里总少不了带给家人的礼物。记者走访发现,除特产外,不少市民在过年时会给长辈们添置新衣服、护肤品、保健品等。“现在大家越来越关注自己的身体,所以我准备给家里的老人买些燕窝或鱼油,也准备给他们包个大红包让他们高兴高兴。”准备回家过年的燕子说。 记者 曹宝心

## 回家礼物,特产成首选

“家人都不了解海南,所以我都带吃的回家,想让他们尝尝海南的味道。”来自湖南的廖先生说,他在海口某交通单位上班,今年是他来海南的第三年。第一年回家过年时,他带了三箱芒果。“我觉得海南人吃芒果蘸辣椒盐这一吃法很新奇,想带回去给家人尝尝,没想到奶奶以为芒果没熟,放了很久才吃。”第二年,廖先生往家里寄了椰子糖和椰子糕,今年廖先生给家人带了海南的茶和福山咖啡。

去年9月份刚来海南大学读书的塞君,回贵州老家时给爸妈买了自己喜欢的椰子糖和椰子糕。“我特地存了一些零花钱给爸爸妈妈买海南特产。”

“第一年回家时,我给家里的长辈带了青枣和椰子汁,第二年寄了一箱芭乐,今年回家我打算带几瓶胡椒粉和黄辣椒。”住在滨濂村的柳先生说,他是河南人,但已经在海口待了18年。“现在是什么方便就带什么,没那么讲究。”

## 不少人会给长辈添置新衣,买保健品

记者采访时发现,不少市民会给家里

老人添置新衣服和鞋子,燕窝、鱼油、按摩器、保健品等也成了子女选购礼物时的考量。“以前我爸妈总会让我给他们带些螺旋藻,今年征询他们意见后,我给他们买了3000多元的保健品。”来自文昌的燕子一直在外地工作,今年回家她还打算将公司发的燕窝带回家给父母。“我妈一定很喜欢这份礼物。”燕子说。

“我们今年给家里的老人买了按摩器和电子血压计。”住在海口的林女士说,她老家在文昌,她给长辈选购礼物时,会优先考虑礼物的实用性。“我妈一直说自己腰酸背痛,前段时间商场打折,我就赶紧给她买了一台按摩器。”

在海口美兰机场工作的陈先生今年则打算给父母购置一套护肤品和葡萄酒。“前几天海口新开了一家免税店,我就拜托我女性朋友给我妈挑一套护肤品了。至于我爸,我打算给他带些烟和酒。”

除了给长辈送礼,还有人打算带对象回家过年。在万宁一家央企工作的王先生是儋州人,单身多年,因工作关系,他不常回家。王先生透露,公司每年会给员工发葡萄酒、饼干、米、油等年货,所以他不准备再添置其他礼物了。“什么礼物都不及脱单重要,今年回家我准备带个‘媳妇’回去,我妈肯定很高兴。”